

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas han roto la línea enemiga que constituía el punto avanzado del alto Sella

CANARIAS EN LA RECONQUISTA NACIONAL

De Canarias le vino al Movimiento Nacional el Caudillo, que es como decir el impulso y la norma, la doctrina y la dirección. Y aunque Canarias, tierra singularmente martirizada por el marxismo en los seis últimos años, ya tenía tenso y alto el espíritu para unirse a la Cruzada Libertadora, este hecho singular de que fuese allí donde el Caudillo fraguó el levantamiento glorioso, enardeció su fe y le hizo entregarse con todos los fervores de su alma a la causa redentora.

Franco ha salido de Canarias con España a cuestas—decían con frase exacta y bella los hermanos isleños— y nosotros hemos de saber sobrellevar también dignamente la carga que nos toca.

Separadas millares de kilómetros de la matriz hispánica, pero unidas a ella por el amor más puro, las siete islas Canarias, perdidas en el azul como siete luceros, han seguido con ánima fijas de angustia y de alegría las incidencias de esta lucha titánica que España tiene empeñada contra todas las fuerzas universales de la destrucción, y superando con la voluntad la distancia, se esforzaba en hacer llegar hasta nosotros su entusiasmo. No era de Radio Tenerife de donde nos llegaban todos los días las palabras más alentadoras y resacas y las más halagüeñas noticias?

Pero esto juzgaba Canarias que era poco. Como juzgaba también insuficiente el auxilio económico, prodigado desde el primer instante con largueza. Y muy pronto, en los primeros días del Otoño pasado comenzaron a llegar los valerosos muchachos canarios a ocupar su lugar en los frentes de lucha. Así llegaron muchos que ya son veteranos y en cuyos pechos tienen condecoraciones preciadas. Como aquel joven abogado, don Pedro Romeu que, declarado inútil para el servicio militar, se escapa silenciosamente de la isla y viene a incorporarse a una unidad de combatientes donde, ofrecido de todos los días su vida a la patria, llega a ganar la Medalla Militar.

Fue también en el Otoño cuando empezaron a organizarse las primeras expediciones militares que venían a combatir a la Península. Desde entonces, apenas si pasa semana sin que Canarias nos envíe un grupo de combatientes. Desde hace muchos meses combaten sus muchachos en el frente de Madrid, por ejemplo, y allí han participado en los más destacados hechos del asedio a Madrid, ganando la Medalla Militar colectiva y la propuesta para el galardón egregio de la Laureada. También en el frente del Jarama se está cumpliendo de gloria otro batallón de soldados, canarios, que cosecha diarios laureles para España y para las españolísimas islas atlánticas.

Tempranero en acudir en socorro de España fue también el Tercio de Voluntarios que lucha en el frente de Córdoba, desde hace muchos meses. Los hechos de esta unidad, que es una de las que ha tenido que sufrir encuen-

tros más duros, son también admirables, y lo mismo el teniente coronel Moreno Ureña, que está poniendo bien alto el pabellón de las Canarias con sus bravos muchachos de Tenerife. Este bravo teniente coronel fue el primero que se sublevó en la isla, sólo con unos docientos muchachos que había en su cuartel, logró dominarla y pacificarla, a pesar de la enorme y amenazante masa socialista y anarquista que existía en ella.

Pero, de todos los frentes, tal vez en el que se están derramando con mayor abundancia la sangre y el heroísmo de los mozos canarios, es en el frente de Aragón. Los soldados canarios que allí luchan están desahogados por una heroica y gloriosa campaña de abnegaciones, y a algunas de esas fuerzas, el Alto Mando de aquel Cuerpo de Ejército felicitó recientemente por su magnífica actuación.

De F. E. T. y de las JONS han venido también a la Península expediciones numerosas, que han puesto siempre a altura imponderable el nombre de su tierra en esta Cruzada en la que todas las regiones de España rivalizan en fervor, heroísmo y entusiasmo.

Esta es, a grandes rasgos, la aportación espléndida en número y calidad, de combatientes, que de las islas Canarias, que hacen verdadero el ana tema de que el amor auténtico con la distancia se acrecienta, ha dado a la causa nacional. De allá nos vino, en su día, el Caudillo invicto, y ahora nos llegan sin descanso las masas aguerridas que le siguen disciplinadamente en busca anhelosa de la victoria.

EL TRAIOR PORTELA Y LOS DEMAS TRAIDORES

Habían ofrecido a Francia a cambio de su apoyo, Cataluña, Valencia y Murcia.

En los sensacionales documentos inéditos del señor Portela Valladares que hemos publicado en estas columnas hay una clara terminante y enérgica acusación de traición a la Patria para los hombres que constituyen el mal llamado Gobierno de Valencia.

El señor Portela Valladares, nos dice en sus breves recuerdos. «El cónsul, al llegar aquí, resultante, claramente, me afirmó que todas las esperanzas de él y de la Generalidad, estaban en el apoyo de Francia, en su actitud al lado de Francia, a la que habían ofrecido Cataluña, Valencia y Murcia».

Ya conocíamos al señor Companys en su aspecto de presidiario, que estuvo cumpliendo en el penal de Cartagena, hasta que fue relevado de tales trabajos por los que antes habían sido cómplices, los Azañas y los Prietos.

Pero el pretexto separatista de Companys, no se había desmascarado tan francamente, mostrando su rostro patibulario de traidor a la Patria, como en estos días de gloria y de dolor a un tiempo.

A los que aún tuvieron dudas acerca del carácter no secesionista de Companys, al mejor comprador le bastaría las afirmaciones de Portela.

Al acusarle éste, señala con el dedo igualmente a los hombres de Valencia.

No pueden ser extraños a la intención y a la preparación del crimen que no se hubiera podido cometer sin su ayuda o al menos sin su pasividad bien pagada. Portela lo cree también así, porque vuelve a decir en Francia, de jando ahora en la vaga claridad de una bien meditada penumbra, el nombre de los traidores. «Corría la pretensión de que Cataluña, Valencia y Murcia, separadas del resto de la nación, entrasen en una zona de dependencia de Francia», no dice «es Companys el que pretende cometer este repugnante delito» sino que la pretensión que corre la supino en el ánimo de todos los que tienen su mano hacia Francia en espera de pago.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Peñarroya se ocupó la loma de Santa Bárbara

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias. En el sector oriental nuestras tropas con la cooperación de la aviación, han roto hoy la línea fortificada enemiga que constituía el punto avanzado del alto Sella. Llegando al río Sarandín y quedando en nuestro poder los pueblos de San Tirso, Ortigosa, Villa y Santianes de Oña, la altura del Collado y otra al Este de la anterior. El enemigo ha sido duramente castigado, cogiéndosele más de ochenta cadáveres, que abandonó en el campo.

En el sector occidental, frentes y cañones sobre algunas posiciones.

Frente de León. Han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, especialmente las de los Castellones y loma del Ajo, rechazándose al enemigo, que ha sufrido elevadísimas pérdidas.

Nuestras tropas han ocupado el alto de las Arenas, peñas del Viento y el canto del Oso hasta las alturas de Pendones, venciendo la resistencia del enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Aragón. En el sector

de Sabiñánigo nuestras fuerzas han seguido limitando de enemigos la zona comprendida entre los ríos Gállego y Baza, enlazando con las posiciones de Hiedra y más al Norte también se ha progresado.

Frente de Extremadura. Al Norte del Guadiana, en la noche última, ha sido batida y dispersada totalmente una pequeña partida enemiga que se había infiltrado y que dejó en nuestro poder dos fusiles ametralladores, varios fusiles Mausers, municiones y otro material.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.

En el día de hoy se ha ocupado en el sector de Peñarroya la loma de Santa Bárbara, después de derrotar al enemigo, al que se han cogido más de cincuenta muertos, entre ellos un capitán francés, sesenta fusiles, muchas caretas antiguas, correajes y cuarenta y cinco mil cartuchos.

En algunos otros sectores ha habido algunos trofeos.

Salamanca 8 de Octubre de 1937.

Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Datos biográficos de Monseñor Antoniutti

Según dimos cuenta en nuestro número de ayer, el jueves se verificó en Burgos la recepción diplomática del representante de la Santa Sede en la España nacional, Monsiñor Antoniutti.

He aquí los datos biográficos del ilustre Prelado:

Hilpebrando Antoniutti nació el 3 de Agosto de 1898 en Ubina (Italia), siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el ateneo pontificio interesante de Roma y en 1920 se le nombra para la secretaría del arzobispo de Ubina, cargo que desempeña conjuntamente con el profesor de historia eclesiástica en la Facultad de Teología del mismo seminario.

En 1927 la Santa Sede que conoce ya su valor lo envía a China como secretario de la Delegación apostólica. Su esfuerzo es tan extraordinario que pronto es promovido a auditor de la misma Delegación en la que en el 1930 para reemplazar pasa a ser Delegado por ausencia del titular durante más de dos años.

En 1934 se nombra auditor de la Nunciatura apostólica en Portugal, donde realiza una obra meritoria que de ja de él en todo el país vecino el recuerdo más grato.

En 1936 se le promueve delegado apostólico en Albania y es consagrado arzobispo de Simandira.

En Agosto del año actual es designado para venir a España a asumir el la excelsa representación del Pontífice, donde recorre los frentes, visita las ciudades, conferencia con los Prelados, escucha a los sacerdotes milagrosamente de la vesania roja.

Hermanidad de Ntra. Señora del Socorro

Por el presente se cita a todos los Hermanos a la Junta General Ordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo 10 del corriente a las once de su mañana en primera intención y a las once y media en segunda, en la Sacristía de la Iglesia Parroquial de San Pedro.

Córdoba 8 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Secretario, Juan Serrano.

TRIBUNALES

Sentencia Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Incendio. Contra José Rodríguez Duvisón. Se le imponen tres meses de arresto mayor, condenándole al pago de tres mil setecientos ochenta y nueve pesetas como indemnización.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

El apoyo del Frente Popular francés a los rojos de Valencia

Los franceses del Frente Popular no escatiman medios de ayudar a los rojos de Valencia careciendo, por lo visto, de toda lucidez mental para comprender que tienen la guerra perdida sin apelación posible y faltando también la salud moral que necesitaria para no sentirse solidarios de los criminales y saltadores de la España roja. Pero el Frente Popular los crió y ellos se juntan en el común servicio de Moscú.

No han sido suficientes los últimos crímenes de Asturias que bajo la recepción de Belarmino Tomás, se siguen cometiendo para que el Gobierno francés reaccione un poco. Al contrario, ha prometido a Negrín proteger la evacuación de todos los dirigentes rojos y en ello está, efectivamente, organizando en forma la evasión.

Paralelamente a esta conducta en que participan todos los interesados en que España sea un país madre cho y arruinado a beneficio de la revolución mundial, otros franceses tienen montado un mecanismo en virtud del cual se confeccionan centenas y aún miles de "voluntarios" que sirven, fusil en mano, aquellos designios.

Los comunistas franceses en contacto con los de Valencia y Barcelona, se dedican a esta tarea que paga, porque entre los rojos no hay servicio sin retribución, ese Gobierno de

Negrín que tiene la avilantez de asegurar que ellos ¡ellos! defienden la independencia de su patria.

Pero no sólo le facilita el Frente Popular francés la remesa de voluntarios, sino que procura también instruirlos, según lo hace ver la noticia reciente, relativa a una comitiva celebrada en determinado lugar de la zona francesa en Marruecos, con asistencia de un ministro de Valencia, ultimando las condiciones en que habían de recibir la instrucción militar: unos 4.000 españoles rojos que se hallan en Francia.

Parece que las milicias rojas se resisten, cada vez más, a que les manden jefes extranjeros y para ir supliendo a éstos los nuevos mandos... se preparan en Francia. Nueva fase de la tutela tan depresiva. Iten más, la correspondencia que procede de la España roja llega a ciudades francesas, como Toulouse, además de la cen sura de que son objeto en el punto de origen, sufren otra en la propia Francia, realizada por el cónsul rojo en armónica complicidad con las autoridades locales del Frente Popular.

Al agrupar estas noticias que suelen añadir cada día el catálogo de aportación francesa a la guerra española, hemos de cerrar con un suma y sigue que debiera servir al lado de allá de motivo de vergüenza como a nosotros nos sirve de enseñanza.

Es preciso que todo el mundo sepa la verdad

Salamanca, 8.—El Consejo de guerra celebrado el día 5, en el salón de actos del Palacio de la Diputación de Salamanca, conde a la pena de muerte a los aviadores rusos Harold E. Dahl, Michail Zeikin y Gregorio Nicolás Jhossainoff y el montame-

cano Alexis Teodoro Chicaroff, al servicio del Gobierno de Valencia.

Notificada la sentencia a S. E. el jefe del Estado, y considerando el Generalísimo que en cuanto a los tres aviadores rusos su reclutamiento se hizo valiéndose de toda clase de engaños por parte del Gobierno de Moscú, hasta el punto de que los aviadores Dahl, Zeikin y Jhossainoff están ignorando de donde iban a reallzar la acción de guerra y en cuanto a Chicaroff, fué reclutado por las Em bajadas rojas en Norteamérica, valiéndose de los mayores engaños, haciendo creer que iban como profesores, y una vez en España, bajo amenazas de muerte por parte del mando ruso español rojo, se les obligaba a pilotar aparatos contra el Ejército nacional, en atención a la falta de voluntarios, S. E. el Generalísimo Franco ha ejercido la prerrogativa de indulto y por tanto los ha indultado de la pena de muerte.

Estos cuatro indultados, son ya cuatro corazones más que cantarán la verdadera justicia de la España nacional.

El aviador norteamericano inaudito ha dirigido un telegrama al Generalísimo expresándole la profunda gratitud que le debe por su generoso acto de clemencia.

«Ahora conozco—dice—el verdadero significado y el valor auténtico de los caballeros españoles. Me más terrible deseo es que el mundo entero sepa toda la verdad».

Así se ejerce la justicia en la España regida por el Generalísimo Franco.

Opositores

La Academia Hispánica organiza un Curso de CULTURA GENERAL que comprenderá ORTOGRAFIA, GRAMATICA, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, ARITMETICA Y GEOGRAFIA, como base para la preparación de futuras convocatorias que han de ir apareciendo en diferentes Cuerpos del Estado.

En las últimas oposiciones celebradas para Auxiliares de Correos y Telégrafos han obtenido plaza el 80 por 100 de nuestros alumnos presentados. ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, 15. CORDOBA

EDUCACION NACIONAL

GRAN CONCENTRACION DE ESTUDIANTES EN BURGOS

S. E. U.

En el frente, tus familiares más queridos dan generosamente su sangre para librar a España. Tu también, español de retaguardia, puedes contribuir a tan magna obra haciendo entrega a la Requisa de metales, de todos aquellos objetos que no utilices.

ET NAUFRAGIO DE PORTELA VALLADARES

Nadie había obligado a don Manuel Portela Valladares a enviar a nuestro Caudillo la carta autográfica y la confesión espontánea que en días anteriores leemos publicada, carta y confesión que serían históricas si tuvieran alguna importancia el persona je que las escribió. Nadie se las había pedido tampoco. La España Nacional no tiene ningún deseo de atraerse a ciertos señores que hicieron oficio y granjería de la política pseudo liberal que intentaron alzarse hasta sus sienes de dominio de representación o de miedo pisando sobre las llagas de la patria y haciéndolas más dolorosas y purulentas.

Se respira muy bien lejos de tales presencias; mas si sientan un punto de contradicción y entonan el "Yo pecador" se acoge su "Confiteor" con una misericordia piadosa y ya no se vuelve a hablar de ello ni de ellos. Esto acaso es procedimiento corriente a las esperanzas que abraja el señor Portela Valladares. Sin duda le dió su importancia con la vara de su vanidad o simplemente de sus necesidades y se juzgó absolutamente preciso en este lado de la nación. No su cedió así. Inútilmente habrá esperado el señor Portela en su retiro de Niza que le llegase el llamamiento de sus ilusiones. Al señor Portela lo habían expoliado los ladrones de encucujada, los asesinos con patente que si guen las banderas de sus viejos amigos Azaña y Companys. El lo dice con amargo acento en su carta "De recursos no dispongo porque de todo me han despojado". Pero si no nos basta su propia afirmación y debe jugar a apoyarla otro documento: una instancia de doña María Teresa Puig y Ameller, natural de Barcelona, domiciliada en la calle de París, 185, quien según expone en la primera línea de su escrito "es sobrina carnal de la esposa de don Manuel Portela Valladares. Esta señora, que merece todos nuestros respetos, por ella misma, por la caritativa instancia e interés que pone en remediar la situación de un pariente viejo y arruinado, dice entre otras cosas: "Seguramente no descono

ce usted la horrible persecución de que fué objeto en Barcelona". Y refiere el señor Portela saliendo de allí en circunstancias dramáticas, salvando la vida milagrosamente. "Su casa ha sido saqueada, robados todos los valores, bloqueadas sus cuentas corrientes, etc., etc., y al cabo de seis meses agotados sus recursos se encuentra postrado, abatido, en situación trágica, añadiendo al desastre económico la pena inmensa de que se le señale como cándido de cuantos de sastres han caído sobre España". El señor Portela, arruinado, se encuentra en situación espantosa. Y el señor Portela no creemos que por despecho si no por necesidad perentoria ha succumbido a la tentación. La naturaleza es ideal cuando no la sostiene un ideal y la serpiente de las tres cabezas, Azaña, Puig y Martínez Barrio, ha encontrado fácil el diálogo con la Eva achacosa.

Para esos partidos de la destrucción, del robo y el asesinato, un señor vizconde, aunque sea consorte, si se presenta algo al menos, será entre ellos la única persona que no tenga las manos manchadas de sangre ni de orín de ganancia y pretenden alzarlo ante los ojos del mundo para esconderse tras su sombra.

Mas la sombra que pueda proyectar una personalidad cualquiera y menos aún si es sólo penumbra vaga de contornos tan ambiguos como la del señor vizconde de Brias, no hasta a ocultar ante las naciones civilizadas tanto delito y barbarie.

El señor Portela Valladares ha consentido en ser figurón que acompaña a la tarasca por que su casa había sido saqueada, robados todos sus valores y bloqueadas sus cuentas corrientes, por que se encuentran agotados sus recursos, postrado, abatido, en situación trágica o como el mismo dice más brevemente, por que de todo lo han despojado. Ahora le han llevado a la barraca, de fieras, para exhibirlo como serpiente de mar y le habrán devuelto algo de lo mucho que le tomaron el besar la mano que antes le había abofeteado. Triste fin de una triste historia.

El señor vizconde ha succumbido a la tentación para la serpiente de las tres cabezas como aquella del huerto no la habido dificultades que vencer al encontrar la manzana? Le bastó al cantar la del árbol del bien y del mal a ésta de hoy le ha sido suficiente to marla del mal únicamente del que hicieron a España, robando oro y arte y memoria gloriosa para malvender lo todo en baratillo extraño.

Se ha vendido al señor vizconde y habrá sido pagado con el último peso entregado a un Museo extranjero y con unas joyas mandadas de san gero con el oro encontrado en una ca la forzada o con el mismo bien del señor Portela disminuido por la co misión de tantas manos que sobre ella se habrán posado. Puede ser casi se guro que así sea que al halago de la oferta se haya unido la orden termi nante enmenda de la Rue Cadet pa ra que cumpla su deber el hermano 33 y auxilia a los hermanos de Es paña con su presencia y sus palabras en ese frenético manoteo de los ya lle nados en la sangre que hicieron tierra mar.

No, al hermano 33 se sienta postra do, abatido, no podrán ni lanzarle una cuerda y habrá venido para sentarse a la orilla de este nuevo mar rojo y contemplar pasivamente igual que el primer canto "rerun natura" los des esperados esfuerzos de los que luchan en contra de las implacables olas des pues del naufragio.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el General, diciendo que había estado dos días enfermo por la impresión que le produjo la noticia publicada en "O'Seculo", comunicada de Gibraltar, en la que se decía que cuando el General Queipo de Llano intentaba visitar los frentes de combate su chófer intentó llevarlo a las líneas marxistas, no consiguiéndolo porque uno de los oficiales que le acompañaba disparó su pistola contra el mecánico, matándole.

Comentó el General en tono humorístico esta graciosa noticia, diciendo que si él no se dió cuenta pudo ser por haberse quedado dormido en el coche.

Otra noticia que me ha puesto también enfermo es la que publica A. B. C. rojo, según la cual tendremos que soportar una segunda campaña de invierno. ¡Qué horror; con lo mal que lo pasamos aquí, sin comer ni beber!

También dicen que en Navarra, esa región tan patriótica y tan española, faltan los alimentos. ¡Qué espanto!

En cambio, la Generalidad de Cataluña ha ordenado el arreglo de todas las carreteras, militarizando para ello por falta de recursos, a los obreros canteros y picapedreros. También han votado un crédito de cuatro millones de pesetas para el sostenimiento de los expulsados de Francia, y al mismo tiempo ordena la incautación de las industrias productivas y distributivas de Cataluña. Como gran noticia dieron ayer por radio que en el día de hoy habría pan en Barcelona y se distribuirían doscientos gramos por persona que presentase la cartilla de abastecimiento. Esto demuestra que del pan han carecido hasta el día de hoy.

Dice además, que en la isla de Menorca se carece de recursos, hasta el punto de haber tenido que recurrir al Comité rojo de Perpignan para pedir al Gobierno de Valencia que les envíe víveres.

En cambio el cebáceo del Bigardo, en París continúa dándose la gran vida. Hace unos días, paseando en un automóvil con su señora, fué a estre llarse contra el muro de una calle, sin que hubiese que lamentar otra cosa que el susto. Pero es el caso que el Bigardo, para celebrar su buena suerte, obsequió con un almuerzo a los amigos que fueron a felicitarle; dicen, que Ossorio cogió un salchichón y dijo: «esto se come como los plátanos». Y ante el asombro de los concurrentes se lo comió como si tal cosa. Entre tanto los marxistas de Mahón están pasando hambre.

Otro detalle curioso es que durante aquel almuerzo se sirvió huevos con foí-grats y el Bigardo se sirvió nada menos que una docena exclamando: «de esta forma, como aquí se guisan las alcachofas, da gusto comerlas». Y es que el Bigardo confundía los huevos con las alcachofas.

Comentó después el general las opiniones de la Prensa madrileña que sigue pidiendo unidad para ganar la guerra. Con su acostumbrado gracejo hizo unos comentarios a la forma en que los rojos en el día de ayer, ante el avance de nuestros soldados, huyeron.

Leyó después un telegrama que las juventudes de Izquierda Republicana de Madrid habían dirigido al ministro de Defensa felicitándole por su disposición prohibiendo a los militares toda actuación en actos de carácter político.

Ocupóse luego de un mitin celebrado en Valencia en el que tomó parte González Peña, quien entre otras necesidades dijo que él no se hallaba con los combatientes asturianos por disciplina. Manifestó también que Asturias super vivirá y en esto llevaba razón. Asturias supervivirá, pero llevará una vida digna de su privilegiado suelo, tan pródigo en riquezas.

Una noticia de Barcelona dice que han sido detenidos sesenta y dos frailes que pensaban huir en un barco contratado por un particular. Esos frailes habían cometido el horrible delito de querer salir de la zona roja, donde tanto se respeta a los religiosos y a la Religión Lo que han hecho es, por tanto, horroroso.

Ahora, otra noticia que demuestra la cultura de los marxistas. El Tribunal de Urgencia de Madrid ha requerido al doctor Marañón para que se presente por estar procesado por el delito de atentado contra el Gobierno de Valencia. Y al mismo tiempo se ordena la incautación de todos sus bienes. Dicen que se halló en su casa doscientos kilos de plata y 5.000 libras esterlinas. Pero yo no lo creo. No es posible que quede en ninguna casa de Madrid plata ni oro. También dicen de París que el Gobierno rojo se ha incautado de la biblioteca y del laboratorio del doctor Marañón como asimismo de infinidad de notas que tenía para las obras que se proponía publicar. El doctor Marañón ha cometido el delito tremendo de haber salido de la zona roja y de ir dicien do por todas partes que en ella no se puede vivir.

Para demostrar la cultura de los rojos dió lectura a una carta pintoresca sin signo ortográfico alguno que le fué intervenida a un oficial. La carta se la había enviado el capitán de su compañía.

60.000 españoles expulsados de Francia se niegan a regresar a la España roja a pesar de que la mayoría de ellos tiene allí a sus familias. Esto ya no puede extrañarnos, pues existe el precedente de que muchas personas a las que se quiso canjear, se negaron a pasar a la zona roja, donde tenían a sus familias. Dicese también que 20.000 españoles refugiados en Francia van a regresar al país vascongado, donde los nacionalistas les tienen preparado alojamiento. Yo creo que esos nacionalistas no serán los separatistas, por que éstos son mil veces más canallas que los canallas marxistas.

Informó de las novedades que contiene el parte oficial y terminó leyendo la lista de donativos.

En Mieres e Infiesto se han sublevado tres mil quinientos hombres de las fuerzas rojas al grito de Viva Franco!

LOS INFANTES DON CARLOS Y DOÑA LUISA EN SEVILLA

Sevilla, 8.—Ayer llegaron a esta ciudad los infantes don Carlos y doña Luisa, su hija menor doña María de la Esperanza y el teniente coronel Aramburu, su antiguo ayudante.

Los infantes fueron cumplimentados por el gobernador civil y el alcalde de esta hizo entrega a la infanta doña Luisa de un hermoso ramo de flores, en nombre de la ciudad.

Durante todo el día recibieron la visita de otras personalidades.

Los infantes marcharán pasado mañana a su finca de Villamanrique, donde pasarán una temporada.

EL AVIADOR NORUEGO GRAND

Sevilla, 8.—Se encuentra en esta ciudad el aviador noruego Grand, que recorre la zona nacional recogiendo datos para unas conferencias que pronunciará en su país.

Grand es un ferviente admirador del Generalísimo Franco y está muy bien impresionado por la absoluta normalidad que ha observado en cuan tas poblaciones de la retaguardia ha visitado.

El famoso aviador tomó parte en contra de los comunistas cuando la revolución rusa, al mando de una escuadrilla de aviación y fué el primero que atravesó en una avioneta el mar Negro en el año 1914.

LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE LA ESPAÑA NACIONAL E INGLATERRA

Hendaya, 8.—En la Embajada inglesa en España se sabe que muy pronto Franco tendrá representación diplomática oficiosa cerca de la Gran Bretaña, estableciéndose siete consulados nacionales en Inglaterra y otros siete ingleses en España.

Se da el nombre de Mr. Huston co

GACETILLAS

Hallazgo de efectos

En la Comisaría de Vigilancia han sido depositados por las personas que a continuación se expresan, los efectos que se consignan, hallados en la vía pública:

Señorita Sierra Arévalo Carmona un reloj pulsera de caballero, y Carmen Pérez Bermúdez, treinta y cinco y medio pares de piezas para la construcción de pendientes de oro.

Dichos efectos pueden ser reclamados por quienes acrediten ser sus dueños.

Indocumentado

Por un grupo de individuos perteneciente al Batallón de Voluntarios, ha sido detenido Antonio Díaz Cortés, que carece de documentación militar e in fundido sospechas a los individuos que lo detuvieron.

Carrera de Comercio

Peritaje y Profesorado. Preparación completa. 150 alumnos titulados. Con habilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas. Sección especial señoras. Academia Torres. García Lovera. 7. Internado.

Exposición de una imagen

En los escaparates de la casa Pueyo y Compañía ha sido expuesta una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, que el delegado de Orden Público don Manuel Albendin Rivas, ha regalado para la capilla de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba, que se inaugurará el próximo día 12.

Ingreso Banco Español de Crédito

Convocado concurso para ambos sexos. Instancias 15 Octubre. Preparación facilitando cuestionario. Academia especializada. Todos los ingresos de Córdoba, dos últimas Oposiciones Banco de España, preparados por este Centro. Academia Torres, García Lovera, 7.

Un niño ahogado

Comunican de Aguilar de la Frontera que en el río Caba y en lugar conocido por Huerta del Verdú, pereció ahogado el niño de cinco años de edad Manuel Jiménez Pino, hijo de unos campesinos que habitaban en una choza de la mencionada finca.

Parece que fué a atravesar el río utilizando para ello una viga en la que lo efectúan las personas mayores y cayó al agua siendo arrastrado por la corriente.

El cadáver del desgraciado niño fué hallado sujeto a unos tarajes.

CARRERA DE COMERCIO

Preparación a cargo del siguiente Profesorado:

D. JOSE ARMENTA DIEGUEZ.—Profesor Mercantil (Nociones de Aritmética y Geometría, Ampliación de Aritmética y elementos de Algebra, Cálculo Comercial, Contabilidad, Derecho y Nociones de Economía, Economía Política y Estadística, Legislación Mercantil Española y Taquigrafía).

DOCTOR D. JOSE BAYONA.—Física y Química aplicadas al Comercio, Primeras Materias e Historia Natural, Mercancías y Nociones de Procedimientos Industriales.

D. JOSE ANTONIO DIAZ PINES.—Profesor Mercantil.—Jefe de Negociado del Cuerpo Técnico de Correos. (Geografía general y de España, Geografía Económica general y de España).

D. ERNESTO KLOCKMANN.—Diplomado para la enseñanza de Idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo. (Francés e Inglés).

D. MANUEL DE LA PAZ.—Técnico Industrial. (Dibujo).

D. FRANCISCO REDONDO.—Vice Director de la Academia. (Ejercicios de Gramática Española, Historia Universal y especial de España).

Exámenes en Junio.—Edad de ingreso: desde los 13 años.

En los exámenes celebrados en la Escuela de Comercio de Sevilla en la presente convocatoria todos nuestros alumnos han obtenido magníficas calificaciones.

ACADEMIA HISPANA.—Gran Capitán, 15.—CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Nombramiento

El gobernador civil ha nombrado representante de su autoridad en la Comisión provincial anti-aérea, al ingeniero don José Jiménez de la Cruz, jefe de Vías y Obras provinciales.

Delegación provincial de Trabajo

MULTA A UN PATRONO AGRICOLA

Por el Excmo Sr. Gobernador civil de esta provincia le ha sido impuesta al patrono agrícola don Juan Bautista Galisteo Pérez, vecino de Carcabuey, la sanción gubernativa de dos mil pesetas, más el pago del duplo de la diferencia de jornales, que le corresponde percibir a un matrimonio que dicho señor tiene trabajando a sus órdenes como encargado y casera de cortijo, respectivamente, dor haberles abonado a ambos, como jornal total diario la cantidad de dos pesetas cincuenta céntimos más pan, aceite para su consumo diario.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Filetes de ternera con habichuelas verdes.

GRAN TEATRO

HOY SABADO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Acontecimiento Artístico! Presentación en Córdoba del grandioso espectáculo de arte andaluz, constituido por las siguientes atracciones: CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce), bailes y canciones; RAFAEL ORTEGA el famoso «bailaor gitano»; VICTOR ROJAS recitador y genial guitarrista; MILAGROS FERNANDEZ, cantadora de los clásicos bailes gitanos, y RITA ORTEGA, notable bailarina.—Maestro pianista; MANUEL NAVARRO. Las funciones comenzarán con interesantes complementos cinematográficos.—Butaca numerada, tres pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las cinco.—Mañana domingo, a las seis y media y diez y media, despedida de gran espectáculo.—A las cuatro de la tarde, función popular.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1750. COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JUAN CALVO. ULTIMOS DIAS DE ACTUACION. Hoy sábado.—A las siete de la tarde en punto.—Noche a las diez y media. Reestreno en ambas secciones de la graciosa comedia en tres actos, original de Antonio Pazo, titulada SU DESCONSOLO. ADA ESPOSA. Risa, mucha risa, dos horas en una constante carcajada.—Butaca, tres pesetas.—Grada 0'40.—Mañana domingo, por tarde y noche, la graciosa comedia de don Pedro Muñoz EL ROBLE DE LA JAROSA.—beneficio de Juan Calvo y despedida de la Compañía. Niños, mañana, a las cuatro, programa Americano.—Primer: EL RASTRO DEL ASESINO.—Segundo: LA CIGARRA Y LA HORMIGA, dibujo en color.—Lunes, inauguración de la gran temporada de cine, con el importante estreno en Córdoba, presentación por RADIO FILMS, titulado EL HIJO DE KONG.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS. Teléfono 2165. Hoy sábado 9 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: Un gran film en español, DO, RE, MI, FA, SOL, LA, SI.—Una película en tres rollos, donde el humorismo de Edgar Neville, autor y director, con la colaboración del maestro Guerrero, de la bellísima Conchita Leonardo y del gran tenor Juan García, logra una pequeña obra maestra, que será el más regocijado deleite de nuestro público.—Segundo: UFILMS presenta a Simone Simón y Harry Baus en OJOS NEGROS. Más perfecta que Noches Moscovitas, es la historia de un pecador a quien se perdonará porque hizo penitencia y amó mucho.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, función infantil, EL CORRESPONSAL DE GUERRA.—Butaca de patio, 0'50.—Entresuelo, 0'20.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Dionisio Areopagita, obispo y compañeros mártires. Mañana: San Francisco de Borja, confesor.

Jubileo circular

En el convento de Santa Cruz, costado por una familia devota, en su fragio de sus difuntos. Mañana en el mismo convento.

En San Pablo

Mañana, primer acto del solemne triduo a la Virgen Santísima del Pilar, con carácter de rogativa por las necesidades de España. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con piadosos cánticos.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, ejercicio del triduo y sermón, que predicará:

Día primero, R. P. Nicomedes Lo Monte, C. M. S.

Día segundo, R. P. Desiderio Peñez, C. M. F.

Día tercero, R. P. José García, C. M. F.

Terminándose con la bendición, rogativa y canto del himno a la Virgen del Pilar.

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, para honrar a su Patrona la Virgen del Pilar, invita a todos los devotos de la Santísima Virgen a obsequiarla con este triduo, la memoria de su milagrosa venida a España y a implorar de nuevo su amorosa protección en la guerra que sostenemos contra los enemigos de la patria y el cristianismo, y a rogar también por los que han succumbido luchando por este ideal nobilísimo.

En la comunión del día 12, Fiesta de la Virgen del Pilar, se distribuirá un recuerdo del triduo de la Virgen.

El último día, para terminar los cultos del triduo, se hará la procesión con la devota imagen de la Virgen del Pilar por las calles del hermoso templo.

En San Lorenzo

El rosario, ejercicio y salve que todos los sábados se dedican a la Excmo Patrona Conquistadora de Córdoba, la Purísima Concepción de Llamas, darán comienzo invariablemente a las seis y media de la tarde, con finando así hasta nuevo aviso.

El próximo domingo se celebrarán en esta parroquia los cultos mensuales que a Nuestro Padre Jesús del Calvario dedica su Hermandad. Habrá misa a las ocho y media y ejercicios vespertinos a los seis y media de la tarde. Se ruega a los cofrades la puntual asistencia a estos cultos.

En el Santo Ángel (Capuchinos)

Los cultos de este mes, que determinan los Estatutos de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Aves Marías, se celebrarán mañana.

Los de la mañana (misa de comunión general) serán a las ocho.

Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, Comenta a la Virgen, ejercicios de las Tres Aves Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las seis.

En San José y Espíritu Santo (Cam po de la Verdad)

El próximo domingo 10, a las nueve de la mañana, tendrá lugar una misa rezada en el altar del Santísimo Cristo del Descendimiento, costeada por su Hermandad, y a continuación el ejercicio piadoso que todos los segundos domingos de mes seguirá celebrándose con exposición menor, rosario y Vía Crucis.

GRAN TEATRO Acontecimiento Artístico! DEBUT del grandioso espectáculo de Arte Andaluz, que dirigen TRES famosos ASES del género CUSTODIA ROMERO (LA VENUS DE BRONCE) RAFAEL ORTEGA (EL FAMOSO «BAILAOR» GITANO) VICTOR ROJAS (EL MAESTRO DE LA GUITARRA) y del que también forman parte otras atracciones. Dos únicos días de actuación en Córdoba HOY SABADO DEBUT MAÑANA DOMINGO DESPEDIDA Funciones a las 6'30 de la tarde y a las 10'30 de la noche.

La suscripción para el Ejército pasa en Córdoba de los 5.000.000

En nuestro número del miércoles último, decíamos que las cantidades ingresadas en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de la Provincia de Córdoba, con destino a la suscripción abierta a favor del Ejército y fuerzas auxiliares que defienden la causa salvadora de la Patria, ascendía a la suma de tres millones ciento un mil trescientas treinta y cuatro pesetas con sesenta y cinco céntimos.

A esta cantidad hay que agregar las recaudadas en los Bancos y otras entidades, que forman un total hasta el día 30 de Septiembre último, de cinco millones quinientas setenta y seis mil ciento veinte pesetas con noventa y siete céntimos. Nos complace que Córdoba haya respondido tan generosamente a la suscripción para el Ejército.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Delegación Local de Rute, donativo de varios vecinos de dicho pueblo, pesetas 245'30; Banco Español de Crédito, 250; Banco de Bilbao, 250; Banco Central, 250; Banco de Vizcaya, 250; señores Pedro López e Hijos, 250; don Joaquín Martínez Ariza, 10; señorita Maruja Garrido Rodríguez, 12 libros de diversos autores; Cuerpos de Correos y Telégrafos, 13 librs s de diferentes autores y 74 cajetillas de tabaco de 0'35 Córdoba 16 de Octubre de 1937.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

En la Secretaría de esta Organización, y a disposición de quien acredite su pertenencia, se hallan depositado un velo y un llavero con dos llaves encontrados en la vía pública por don Joaquín Hernández García y don Rafael Suárez de la Cruz, respectivamente.